【聚焦】



稿热线:52161710 邮箱:13341606205@163.cd

消息

"趣味运动会"展居民风采



为了更好地展现社区居民风采,以健康向上,充满活力的精神面貌树立社区形象,日前,花木街道明月居民区大草坪广场,举办了"文明星期六——趣味运动会",项目包括:保龄球、飞镖、钓鱼、呼圈、运球行进、跳绳。大家相互配合、彼此默契,精彩纷呈。围观的群众也兴致勃勃,时不时还发出一阵阵喝彩声,活动现场一片欢声笑语。

周浦镇多方协作 拆除违建亲水平台

日前,周浦镇印象春城居委工作人员会同城管、物业、拆违工程队等部门对莫奈庄园 72 号违章搭建亲水平台进行了拆除。近日,小区居民有反映莫奈庄园 72 号业主在河道旁绿化地私自铺设亲水平台,严重破坏周边绿化带。居委得知后,联同物业多次进行沟通协调并下发《整改通知书》,可当事人始终不予配合。为此,物业上报相关部门后,居委会联合城管、物业等相关部门统一行动,依法强制拆除,坚决遏制绿化带违规搭建之风。

航头镇 15 支义务消防队 举行消防演练

2014 年"119"消防宣传周即将到来,为提升全民消防安全意识,减少地区火灾危害,结合今年"查处火灾隐患,夯实防控基础"的"119"活动主题,日前,航头镇相关部门在大麦湾工业园区召集全镇15 支义务消防队,开展了一场消防演练比赛。为提高演习的针对性,在吸取近年来火灾经验教训的基础上,综合考核了每支队伍人员组成的合理性、协同配合的统一性、装备器材的高效性、战斗作风的坚韧性等各项备战水平,旨在全面提高义务消防队的战斗力,提高面对火灾的处置能力。

以桃为媒 以歌结缘

长三角"桃乡歌会"亮相浦东大团



文/摄 通讯员 陈志强 王敏华 胡永其

日前,第十六届中国上海国际艺术节"缤纷长三角·浦东大团杯"桃乡之韵声乐邀请赛举行。来自江苏张家港、盐城、高邮,浙江嘉兴、富阳、宁波和上海奉贤等10个桃乡的声乐团队参加了比赛,一批赞美家乡、热爱生活的原创歌曲脱颖而出。

别具一格的"桃乡歌会",参赛歌队都来 自长三角"桃乡"。《桃花园里观桃花》、《菱川 水乡》、《又见桃花开》、《三月桃花六月柳》等一首首原创歌曲,抒发了勤劳质朴的桃乡儿女对新生活的热爱,展示了新时期江南桃花源的美好意境。全场近千名观众不时为精彩演出热情鼓掌,盛赞这些歌曲"接地气、好听好看"。大团镇果园村50多岁的周阿姨说:"过去只看过电影《刘三姐》歌会的情景,想不到桃乡歌会也这么精彩,很亲切,很优美!"

经过江、浙、沪音乐界专家的评选,奉贤

区的《国风》、富阳市的《来香巴拉看太阳》和大团镇文化中心的《三月桃花六月柳》等4个独唱及组唱获金奖,盐城市的《玛依拉变奏曲》和宁波市的《带你走溪口》等7个独唱及组唱获银奖。这些获奖歌曲将在长三角桃乡推广传唱,以达到"推进原创音乐作品,加强桃乡文化交流"的目的。颁奖暨汇报演出中,大团镇的女声小组唱《桃花女》、张家港凤凰镇的《莳秧歌》等节目,赢得了现场观众的热烈鼓掌。一位文化工作者感慨地说,这些节目能在观众中引起共鸣,关键在于内容源于生活,高于生活,观众们看得懂,能体会。

本次"桃乡之韵"声乐邀请赛旨在加强与 长三角桃乡的交流与学习,打造群文新品牌。 该活动由中国上海国际艺术节组委会群文 部、浦东新区文广局主办,上海市群艺馆、浦 东新区文化艺术指导中心、浦东新区大团镇 人民政府承办。

浦东大团是远近闻名的"水蜜桃之乡",沐浴着改革开放的阳光雨露,大团镇干部群众励精图治,开拓奋进,如今正大力推进"二次创业",加快"农业重镇,休闲小镇,宜居新镇"建设,已成为海内外客商投资和年轻一代创业的热土。近年来,大团镇以"桃文化"为引领,文化建设硕果累累,特别是原创声乐作品《桃花女》, 去年荣获国家文化部颁发的群文最高奖"群星奖"。

洋泾举办文化艺术节暨群众歌咏比赛

为丰富社区市民文化生活,推动社区合唱艺术的进一步发展,日前,浦东新区洋泾街道举行第七届文化艺术节暨第十四届群众歌咏比赛。

本次比赛的主题为"颂歌献祖国,唱响中国梦",共吸引了来自15家单位和社区合唱团,共近600多人参加比赛。今年9月刚成立的洋泾社区机关合唱队在比赛前演唱一曲《团结就是力量》,拉开了本次比赛的序幕,所有的参赛单位以高昂、嘹亮的歌声,蓬勃向上、团结进取的良好精神风貌,展示洋泾社区

在精神文明建设中取得的丰硕成果,并在纪念建国 65 周年的日子里,以合唱的形式来歌颂我们的祖国,向祖国母亲送上最真诚、最美好的祝福。

为了这次活动的精彩成功,参赛单位都勤奋排练,认真备赛,将自己最好的一面展现在舞台上,充分展示了社区群众爱国热情和文化活动积极向上的精神风貌,推动社区文化艺术活动的普及和开展,凝聚人心,共建和谐。

通讯员 黄六根 摄文



上钢社区举办"美味幸福"家庭厨艺大赛



日前,"美味幸福"家庭厨艺大赛总竞赛,在上钢社区学校举行,六支参加总决赛的家庭,是从23个参加预赛队伍中脱颖而出的组合,要完成规定菜肴"鱼香肉丝"制作。当裁判宣布开始后,只听到嚓嚓地切茭白声,六队选手中,有四对还是夫妻档。20分钟后,一盆盆香气扑鼻的"鱼香肉丝"制作而成。为了公平起见,学校不仅请了专业的老师来进行专业评比,还让23个居民区代表进行"群众投票"。

尝着这色香味俱全的菜肴,大家公正地

为最好的家庭或拍档投上一票。最后,济阳一村、耀三居委分别获的"群众投票"和专业评比第一。

社区学校校长告诉笔者,今年以来,社区居民学习烧菜肴的人数急剧增加。为了配合大家的需求,学校增设了学烧菜的课程,今天的决赛,就是对一学期来学习的检验。没想到,大家的积极性这么高,以后不仅要多搞这样的活动,还要开出更多这样的班级,让居民们享受生活的快乐。

通讯员 舒祖康 摄文

书院镇路南村王连娟精心服侍瘫痪丈夫的故事

用爱筑起的家庭就是不一般

"这个家庭不容易哦!"一说起王连娟家庭,村里人无不这样赞道。也确实,这是 一个平凡之中不平凡的家庭。

1997年,王连娟与丈夫朱保华组合成了一个再婚家庭,朱保华有一个12岁的儿子,与前妻离婚后,儿子由他抚养。温和善良的王连娟待孩子如亲生,也没打算工生孩子,虽然夫妻俩人靠种田、打零工过号子,生活拮据,但恩恩爱爱,勤俭持家,一家人生活也很温馨。可"天有不测风难发生了,朱保华在后院大树上锯树枝时,不幸从高处摔了下来,医生诊断下半身会严重坏疾,这犹如一个晴天霹雳,把全家人都的大,那时,朱保华只有40岁,上有年迈现实,老父母顿时如挨当头一棒,老泪纵横地说:"这个家今后怎么能过下去啊,老天啊,开

开眼吧!"正当全家陷入绝境时,王连娟擦了擦脸上的泪水,走到老人家面前,安抚道:"爸、妈,你们不要急,这个家还有我呢,你们放心,我会撑起这个家的。"这个只有初中文化,看上去非常柔弱的农村妇女,面对残酷的现实却表露得异常坚强。

在刚进院时,朱保华意志相当薄弱,好几次锤击着自己的双腿,绝望地说不想活了。王连娟看到丈夫这副模样,内心如刀般痛苦,但她强露出笑脸,安慰地说:"傻瓜,听话,好好治疗,会慢慢好起来的,你总不能不要我、父母和儿子了吧。"在她的力量支撑下,朱保华的情绪也慢慢稳定了时来。在朱保华住进医院的那段日子里,可忙坏了王连娟,医院家里两头蹦,既要照顾全身不能动弹的丈夫,又要照顾年幼的儿子,从早到晚,忙个不停。医生嘱咐每隔2个小时要给病人翻身,王连娟时常看表,从不忘

给丈夫翻身,擦身,她身材瘦小,每次翻身完总累得腰酸背痛,满头大汗。特别是晚上大冷天,她为了要照料丈夫,为他翻身,连续六年不脱衣服睡觉,六年来,王连娟从寒没睡过一个安稳觉,常常是半睡半睡,重复做着常人难以做的事情。朱保华患有尿不使素,不小便失常,王连娟不嫌止常人不好,是整整坚持了11年。为方方给他吃,对待自己呢,却各啬得很,指点酱菜中地支养价值高又美味可口的饭菜菜时,她总会把大明,一来增加好,她总会把大明,一来增加两,二来最重要的是散散心,让他心境愉快。

王连娟一个人默默承受着家庭的全部 重担,勇敢面对失去家庭栋梁支柱的现实, 丈夫治病、休养,孩子正值生长发育阶段, 读书费用又高,家庭经济处于危机时期,怎么办?她下定决心,等丈夫白天能坐轮椅的时候,要在不影响照顾丈夫的情况下,一定找一份合适的工作来维持这个家庭。2009年,果然在政府的帮助下,做了一名居家养老服务员。由于她善良温顺,对老年人非常爱护,工作勤勤恳恳,服务体贴周到,深得老人们的喜爱。

"自己再苦再累,也要支撑起这个家!让丈夫过好每一天!"王连娟白天既要工作,晚上又要照料瘫痪在轮椅上的丈夫,合理安排好他的饮食起居,使他拥有一个好的心情,以坚强树立起生活的信心。王连娟不分昼夜地含辛茹苦操持着这个家,无怨无悔,把这个家料理得井井有条。懂事的儿子看到家庭的不幸与母亲的辛苦,也更加发奋学习,立志成才,"只要努力,没有不能过得坎。"2011年,儿子终于读完大学,顺利找到了工作。王连娟看到儿子踏上工作岗位,心里真是无比的高兴。

有人说:"用心、用情、用爱筑起的家庭就是不一般!"也确实,在王连娟这个再也平凡不过的家庭,到处是充满着温馨,洋溢着幸福感。 通讯员 杨彬凤